
Praha 8 zahájila stavbu nové tělocvičny a
jídelny pro ZŠ Lyčkovo náměstí
13.6.2025 - | Městská část Praha 8

Ve čtvrtek 12. června byl v ZŠ Lyčkovo náměstí slavnostně položen základní kámen nové
přístavby tělocvičny, jídelny a kuchyně. Stavba za 150 milionů korun, z toho 100 milionů
tvoří dotace hlavního města Prahy, doplní chybějící zázemí školy a uleví stovkám žáků,
kteří dnes musejí docházet do okolních škol na obědy i na tělocvik.

„Byla to dlouhá a složitá cesta. Příprava trvala dlouhých 10 let, projekt čelil odporu několika
jednotlivců i zdlouhavým řízením. Dnes je to ale za námi. Děti už za dva roky nebudou muset
přecházet na oběd a na tělocvik jinam, ale budou mít důstojné podmínky přímo v budově, kam chodí
denně,“ uvedl místostarosta pro školství Prahy 8 Matěj Fichtner. „Děkuji hlavnímu městu za
významnou finanční pomoc. A rovnou přidávám, že ještě hledáme posledních 50 milionů na
dofinancování. Věřím, že nás v tom Praha nenechá,“ dodal s nadsázkou.

Nová přístavba nabídne kuchyni s kapacitou až 900 jídel z čerstvých surovin, jídelnu pro 130 dětí a
tělocvičnu o rozměrech 16 x 28 metrů, splňující parametry pro soutěžní basketbal. Přístavba je
architektonicky citlivě začleněna do památkově chráněného areálu a zachovává historický charakter
původní školy z počátku 20. století.
 
Podle primátora hlavního města Bohuslava Svobody je právě tato stavba symbolem propojení
minulosti a budoucnosti. Školu označil za architektonicky nejzajímavější pražskou školu postavenou
před rokem 1918. „Děkuji všem, kdo přispěli k jejímu vzniku, a věřím, že nová přístavba posílí
vzdělávání i radost z každodenního setkávání ve škole. A abych trochu odlehčil tuto chvíli, dovolte mi
citovat slavného českého spisovatele, novináře a renesanční osobnost Eduarda Basse, který řekl: Ať
už říkají cokoli, ve skutečnosti mají žáci i učitelé školu rádi. Jsou tam přestávky,“ komentoval
primátor Svoboda.
 
"Tato škola je secesní krasavice, přístavbu jsme navrhli tak, aby s ní „nesoutěžila“, proto jsme zvolili
cestu decentní a plně funkční," doplnil architekt Lukáš Velíšek.
 
Škola by se v budoucnu měla dočkat ještě dalšího rozšíření – městská část připravuje projekt
dostavby levého křídla s až 12 novými třídami, které by umožnily navýšení kapacity této mimořádně
oblíbené školy. „Zahájená stavba je součástí širšího investičního plánu Prahy 8 do školních kapacit. V
různých fázích příprav jsou další projekty – nové pavilony, nástavby i půdní vestavby – které by měly
v následujících letech zajistit dostatečné zázemí pro všechny školáky v městské části,“ vysvětlil
starosta městské části Praha 8 Ondřej Gros. Celkové náklady všech investic přesahují 1,5 miliardy
korun. Další miliardu představuje investice do výstavby nové ZŠ Rohan pro 900 dětí.
 
„Praha 8 se dynamicky mění – a školství musí držet krok. Každý nový byt znamená nové dítě a každý
nový dům musí být i domovem. I proto důsledně uplatňujeme kontribuční smlouvy a z těchto
prostředků pak financujeme nové školy, školky a veřejný prostor,“ doplnil místostarosta pro územní
rozvoj Radomír Nepil a dodal: „Na Rohanském ostrově připravujeme novou školu pro 900 dětí, další
školky vznikají v rámci dohod s developery. A právě ZŠ Lyčkovo náměstí je důkazem, že to s našimi
dětmi myslíme vážně. Školství není kolonka v tabulce, ale lavice, ve které sedí naše budoucnost.“
 
Stavbu přístavby tělocvičny, jídelny a kuchyně uskuteční firma Zlínstav, jejíž předseda jejího



představenstva Jiří Stacke řekl, že součástí stavby budou protihluková opatření chránící před hlukem
jak výuku, tak okolní zástavbu.
 
ZŠ Lyčkovo náměstí: architektonická perla Nového Karlína

Základní škola na Lyčkově náměstí byla postavena v letech 1904–1905 podle návrhu architekta
Josefa Sakaře a realizace významného pražského stavitele Matěje Blechy. Vítězný návrh vzešel z
architektonické soutěže, do níž zasáhl i slavný Pavel Janák.
Architektura školy ztělesňuje ideály Belle Époque, obdobně jako Obecní dům či Čechův most.
Budova půdorysného tvaru „W“ v sobě spojuje reprezentativní výzdobu s funkčností a je považována
za jednu z nejhodnotnějších školních staveb v Praze.

Charakteristické prvky:
 
Areál školy je chráněn jako nemovitá kulturní památka a zároveň leží v památkově chráněné zóně
Karlína i v ochranném pásmu Pražské památkové rezervace.

Nová přístavba jídelny a tělocvičny byla navržena tak, aby citlivě doplnila historickou dominantu – s
maximálním respektem k původnímu architektonickému řešení. Odděluje se od hlavní budovy
hmotově i materiálově, a přitom zachovává čitelnost solitérního charakteru školy.

Dostávejte aktuality na váš e-mail.
Každý den zasíláme všechny novinky z webu v jedné přehledné zprávě.
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